

ZIRC ÉS VIDÉKE

PRO URBE-DÍJAS KÖZÉLETI LAP – KELLEMES ÜNNEPEKET KÍVÁNUNK!

Új folyam 6. évf. 21. szám DECEMBERI ÖSSZEVONT SZÁM

Ára: 400 Ft

Megjelenik havi két alkalommal

2023. december 22.

Már a következő esztendőre is beprogramozta magát Zirc

Jövőre ünnepli várossá nyilvánításának negyvenedik évfordulóját Zirc. A közelgő jubileum is áthatja azt az éves programtervet, amelyről tájékoztató készült a képviselő-testület idei utolsó munkaterv szerinti ülésére.

Tájékoztatók hosszú sorát tárgyalta Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-testülete decemberi ülésén. Ezek közül elsőként a „Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa” projekt keretében az év második felévére vonatkozóan Zircet érintő megvalósult, illetve folyamatban lévő programokról, beruházásokról összeállított számadás került napirendre. A testületi tagok közül több hozzászólás is érkezett, melyek pozitív előjellel értékelték az EKF keretében megvalósult rendezvényeket, és köszönetet is nyilvánítottak azoknak, akik ebből a széleskörű összefogásból kivették a részüket. *(Folytatás a 3. oldalon)*



Zirc Városi Önkormányzat az „EKF”-programhoz való csatlakozásával teremtette meg a lehetőséget olyan rendezvényeknek, mint a város életében egyértelműen sikertörténetnek mondható ZIRCikON fesztivál

Rövid idő alatt messzire jutni egy nemes célért



„Az év Veszprém vármegyei ifjú önkéntese” kitüntetésben részesült **Detre Anita**, városunk polgára. Emellett több zirci önkéntes is oklevelet vehetett át tevékenységének elismeréseként Veszprémben. (11. oldal)

ZIRCIEK ADVENTJE

Ünnepi gondolatok a várakozás időszakából a 8-9. oldalon.

LAPUNKBAN JANUÁRI PROGRAMAJÁNLÓ MELLÉKLET!

Tovább javulhat a foglalkoztatottság Veszprém vármegyében

Térségi Foglalkoztatási Fórum keretében Zircen is bemutatták a 3,6 milliárd forintos európai uniós támogatás segítségével megvalósuló Veszprém Megyei Foglalkoztatási-Gazdaságfejlesztési Együttműködés – Plusz programot.

A fórumot *Várszegi Bernadett*, a Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal projektiroda-vezetője nyitotta meg. Kifejtette, hogy Veszprém vármegyében meghatározó a vidékies térség – ezt statisztikai adatokkal is alátámasztotta –, ezáltal a munkaerő



érzékenyebb lehet az elvándorlásra. Éppen ezért nagyon fontosnak nevezte, hogy a térség a helyi gazdasági profilját felismerve ehhez igazítsa a humántőkét.

Angyalosy Edina, a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal osztályvezetője (képiükön) hangsúlyozta, hogy a különböző európai uniós programoknak és a kormányzati intézkedéseknek köszönhetően jelentősen növekedett a foglalkoztatottak száma az elmúlt tíz év során, míg 2013-ban 60 százalék alatt volt a ráta, napjainkban ez a szám meghaladja a 80 százalékot. A bevetített diagram is mutatta, hogy a Zirci járás munkaerőpiaci-helyzete kedvezőnek mondható, a nyilvántartott álláskereső csak egy egészen kis szeletet képeznek. *(Folytatás az 5. oldalon)*

FELHÍVÁS SÍKOSSÁG-MENTESÍTÉSRE

TISZTELT INGATLANTULAJDONOS!

Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-testületének a közterületek tisztántartásáról és a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos közszolgáltatásról szóló önkormányzati rendeletének értelmében:

AZ INGATLANHASZNÁLÓNAK A FELADATA AZ INGATLAN ELŐTTI BURKOLT TERÜLETEKEN (JÁRDA) A HÓ ELTAKARÍTÁSA ÉS SÍKOSSÁG-MENTESÍTÉSE.

Belterületi közterületen (az úttest kivételével) a síkosság-mentesítésre olyan anyag használható, amely a közterületen vagy annak közvetlen környezetében lévő fás szárú növény egészségét nem veszélyezteti.

Kérjük, hogy a balesetek elkerülése érdekében gondoskodjon az ingatlana előtt lévő közterületen a hó és jég mihamarabbi eltakarításáról, a járda síkosság-mentesítéséről.

Köszönjük szíves együttműködését!



Advent 2023.
IV. gyertyagyújtás
december 23. szombat

Advent negyedik hétvégéjén is ünnepváró gondolatokkal, meleg italokkal és finom falatokkal várunk mindenkit a Zirci Ciszterci Apátságba!

17:30 - **A Zirci Apátság Énekeseinek karácsonyváro mősora**

Adventi gondolatait elmondja és a negyedik gyertyát meggyújtja: Petrikné Sáfrány Judit – Baptista Gyülekezet

A gyertyagyújtás idején forralt borral, teával, aprósüteménnyel várja az esemény résztvevőit a Zirci Apátsági Manufaktúra és az Apátsági Sörház 1735.

Ünnepeljük együtt a 4. gyertya meggyújtását és a közelgő karácsonyt, szeretettel várunk mindenkit!



A programváltoztatás jogát fenntartjuk! A rendezvényen TV-felvétel és fotók készülnek, melyek a szervezők felhasználásának. A negyedik gyertyagyújtás a Zirci Apátsági Manufaktúra és az Apátsági Sörház 1735. közreműködésével valósul meg. A programszervező főszervezői a Békési Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Sétőló KB és a Zirci Ciszterci Apátság Lakóközössége.



VIII. DISZNÓTOROS VÉRADÁS

Az adott VÉR ÉLETET ment

December 22. (péntek), 13.00-17.00
Művelődési Ház (Zirc, Alkotmány u. 14.)



Véradóinkat idén is disznótoros menüvel várjuk!



Magyar Vöröskereszt Zirci Területi Szervezete

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Zirc Városi Önkormányzat tulajdonában álló,
Zirc 1906/3/A/16 hrsz.-ú (Alkotmány u. 6.)

lakás értékesítésére

A részletes pályázati kiírás megtekinthető a Városháza hirdetőtábláján, a város honlapján (www.zirc.hu), valamint munkaidőben a Zirci Közös Önkormányzati Hivatal Városüzemeltetési Osztályán. Zirc, Március 15. tér 1. fsz. 106. iroda, Tel.: +36-88/593-705, +36-30/8686-626.

A pályázatot fenti címre írásban, papír alapon 1 példányban, zárt borítékban kell benyújtani, melyen fel kell tüntetni: „PÁLYÁZAT – Zirc, Alkotmány u. 6. IV/16. lakás”. A pályázat benyújtható személyesen vagy postai úton a kiíró címére **2024. január 08. (hétfő) 16⁰⁰ óráig.**

XI. ZIRCI FARSANGOLÓ BÁL

2024. FEBRUÁR 3. (SZOMBAT) 19.00

A BÁLOZÓKAT TOMBOLÁVAL ÉS JELMEZVERSENNYEL VÁRJUK!

RÉSZLETEK HAMAROSAN!

A műsorváltoztatás jogát a szervezők fenntartják. A rendezvényen fotók és TV-felvételek készülnek, melyeket a szervezők felhasználásának.

Sikeres EKF-évet követően már a jubileumi programokra készül a város

(Folytatás az 1. oldalról)

Ahogy az idei esztendő programok szempontjából három betű fémjelzte Zircen, úgy fog majd két számjegy egyre inkább berögzülni jövőre: január 1-jén lesz pontosan 40 éve, hogy városi rangot kapott településünk. A jeles évfordulóra is tekintettel van a Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB által koordinált programterv, melyet szintén tudomásul vett a képviselő-testület.

A közművelődési intézmény alapító okiratának módosítása is részben azzal összefüggésben történt, hogy minél több helyen valósíthassanak meg rendezvényeket: a Városháza nagytermével és a Reguly Múzeum udvari területével bővül a telephelyeik köre. A módosítás másik oka, hogy az intézmény feladatellátása kiegészül a turizmusfejlesztési támogatások és tevékenységek kormányzati funkcióival.



A zirci hulladékudvar elkészült, nyitása az edényzet beszerzésének hiányában még nem történt meg, de van ok a bizakodásra

a testület asztalára kerültek. Több zirci utcában történt ivóvízhálózat-rekonstrukció, a képviselő-testület korábbi döntésének eredményeképpen pedig a Luksz Sándor utcában és az Erzsébet királyné utcában is történik ezirányú fejlesztés a jövő évben.

A Zirci Német Nemzetiségi Önkormányzat hárommillió forintos támogatást nyert el korábban egy pályázaton az általános iskola Rákóczi téri tornatermének nyílászárócserejére. A fejlesztés azonban jóval nagyobb mértékű, ezért a képviselő-testület javaslatának megfelelően a „D” épület energetikai korszerűsítését célozzák meg, ennek megfelelően a támogatói okirat módosítását is kezdeményezik.

Az Alkotmány utca 14. szám alatti önkormányzati konyha új főzőüstjének beszerzésére indított eljárás is lezárult, a fejlesztés fedezetét a Zirci Önkormányzati Szolgáltató Központ céltartaléka biztosítja.

Az október végével záruló előirányzat-változások okán módosult az önkormányzat idei költségvetése, ennek jelentősebb tételei az iparüzési adóhoz kapcsolódnak. A főösszeg több mint 112 millió forinttal emelkedett, így az 3,6 milliárd forintban rögzült.

Tekintettel arra, hogy idén július 1-től a hulladékszállítási közszolgáltatásokkal kapcsolatos feladatokat a MOHU MOL Zrt. látja el, a szilárd hulladéokra vonatkozó szabályozást hatályon kívül fogja helyezni a képviselő-testület az illetékes szervek véleményének megérkezését követően. Az önálló rendeletben csak a közterületek tisztántartására vonatkozó rendelkezések maradnak meg.

Decemberi ülésén fogadta el az önkormányzati társulási tanács az általa fenntartott intézmény, a Zirci Járás Szociális Szolgáltató Központ Támogató Szolgálat igénybeviteléhez kapcsolódó személyi térítési díjakat, és a képviselő-testület kapott felhatalmazást arra, hogy eszközölje a változást a rendeletében. A cél, hogy a Támogató szolgálatokat érintő, december 1-től hatályba lépett szakmai ajánlás miatt a szolgáltatást igénybe vevő ellátottakat ne terhelje magasabb összegű térítési díj a jelenleginél.

A nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtését célzó közszolgáltatási tevékenységre kiírt pályázat is elbírálásra került, nyertesének Janás Ádám egyéni vállalkozót nevezték meg. A szolgáltatás alapdíja 100 forint, az ürítési díj lakossági ügyfelek esetén 2940 forint, nem lakossági ügyfelek esetén 3000 forint köbméterenként. A díjak nem tartalmazzák az általános forgalmi adót.

A képviselő-testület arról is döntött, hogy a biztonságos működtetés érdekében a korábbi éveknél megfelelően 100 millió forint összegű bankszámla hitelkeret-szerződést köt a jövő évi számlavezető bankjával. A hitelkeret igénybevételére az elmúlt években nem volt szükség, és remélhetőleg jövőre sem lesz.

A Helyi Esélyegyenlőségi Program is elfogadásra került a 2023–2028-as időszakra. A települési önkormányzat az államháztartás alrendszeréből, az európai uniós forrásokból, illetve a nemzetközi megállapodás alapján finanszírozott egyéb programokból származó, egyedi döntés alapján nyújtott, pályázati úton odaítélt támogatásban csak akkor részesülhet, ha rendelkezik ilyen programmal.

Költségvetés, térítési díjak, tájékoztató szociális ellátásokról

A 2023. évi költségvetés módosításáról, intézményi térítési díjak felülvizsgálatáról is döntött a Zirci Járás Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa decemberi rendes ülésén.

Elsőként az idei költségvetés módosításáról szóló határozatot fogadták el a társult önkormányzatok. Szociális pótlék, állami támogatásokkal kapcsolatos pótigény, a társulás tulajdonában lévő gépjármű értékesítése, továbbá a háziorvosi ügyelet szeptember 1. napjával történő feladatellátással kapcsolatos előirányzat változtatása indokolták a költségvetés módosítását, amelynek főösszege közel kilencmillió forinttal került növelésre, így az 275 millió forintban rögzült.



A társulási tanács tudomásul vette a Zirci Járás Szociális Szolgáltató Központ intézményvezetőjének a demens személyek és szenvedélybetegek nappali ellátásával kapcsolatos tájékoztatóját, amely felvázolja a két ellátási forma intézményben történő beindulásának lehetőségeit és feltételeit.

A szociális intézmény által nyújtott egyik ellátási forma, a Támogató Szolgálat jövő évtől életbe lépő térítési díjainak meghatározására is sor került. Erre a Belügyminisztérium szociális ügyekért felelős helyettes államtitkára által kiadott szakmai ajánlás okán volt szükség. Az érintett ellátottak esetében – az intézmény vezetőségének javaslatára – maximálisan fizetendő díj kerül bevezetésre 2024. január 1-től.

Ezt követően a Zirc és Lókút Óvodatársulás Társulási Tanácsa is ülést tartott, esetükben szintén sor került a költségvetés módosítására.

Az október havi pótigénylés következtében a Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde fenntartói finanszírozásának előirányzata emelkedett, mely a lókúti és borzavári tagintézmények esetében növekedést, a zirci óvoda esetében csökkenést eredményezett. Az összevont költségvetési főösszeg 1 748 233 forinttal emelkedve 372 606 273 forintban rögzült. (kg)

Vadbalesetek és téli közlekedés

Kit terhel a felelősség, amikor ütközik egy gépjármű az úttestre tévedő vaddal? Mire kell figyelniük a közlekedésben résztvevőknek a beköszöntő téli időszakban? – ezekre a kérdésekre kerestük a választ Róka Attila őrsparancsnokkal.

A médiában elterjedt, hogy megváltoztak a szabályok, és vadbalesetek esetén ezentúl minden esetben a gépjárművezető lesz a felelős. Ezzel kapcsolatban kérdeztük Róka Attila rendőr alezredest, a Veszprémi Rendőrkapitányság Zirci Rendőrőrsének parancsnokát, aki általános tájékoztatójában kifejtette, igazából semmi változás nem történt a téren, csupán az eddigi bírói gyakorlatot ültették törvénybe a balesetek speciális körével kapcsolatban.

E szerint, ha egy úttestre tévedő vaddal történő ütközés során sem a vadásztársaság, erdészet, sem pedig a gépjárművezető részére nem róható fel a felelősség, akkor eddig a polgári törvénykönyv szerint jártak el, amely kimondja, hogy a veszélyes üzemek találkozásakor mindenki a saját kárát viseli. Ugyanakkor hangsúlyozta, fontos a vadbalesetek vizsgálatánál az a tényező, hogy a vadászható állat a vadgazdálkodási tevékenységgel ok-okozati viszonyban került-e az úttestre. Hozzátette, hogy minden ilyen baleset egyedi és az adott körülmények alapján fogja vizsgálni a bíróság.

Az időjárás már a télies arcát mutatja, de soha nem késő felkészülni a közlekedésben a megváltozott viszonyokra. – Mindenekelőtt a gépjármű műszaki állapotát kell ellenőrizni, működnek-e a világító- és jelzőberendezések, megfelelő-e az ablaktörlő lapátok minősége. Szükséges feltölteni a járműveket fagyálló folyadékkal, át kell vizsgálni a kormány- és fékberendezést – sorolja Róka Attila, majd hozzáfűzi, a vezetőknek elméletben is fel kell készülniük az útra, nem szabad elfelejteni, hogy a megváltozott körülmények között növekedhet a fékút és időnként másképpen kell



Róka Attila őrsparancsnok sok hasznos tanáccsal szolgált, ha ezeket betartjuk, akkor megtettük a tőlünk telhetőt a balesetek elkerülése érdekében

kanyarodnunk. Elengedhetetlen továbbá az autó téli gumiabroncsokkal történő felszerelése, ami a jobb manőverezést teszi lehetővé az esetlegesen csúszóssá váló útszakaszokon. Akinek van rá lehetősége, annak javasolja a téli tanpályás vezetés kipróbálását. Ne felejtjük el, hogy bizonyos esetekben hóláncot is készenlétben kell tartani, és azt fel is kell szerelni a kerekekre az erre vonatkozó tábla észlelése esetén.

Beszélt arról is, hogy az őszi és a téli időszakban gyakran halljuk a „látni és látszani” szókapcsolatot, nem véletlenül: az autósokhoz hasonlóan a kerékpárosoknak is rendelkezniük kell a kötelező jelző- és világítóberendezésekkel. Sokszor találkozhatunk lakott területen kívül korlátozott látási viszonyok között gyaloglókkal az úttesten, és az esetükben is fontos, hogy viseljenek világosabb ruházatot, lehetőség szerint fényvisszaverő csíkokkal ellátott mellényt, amely lehetővé teszi, hogy a gépjárművezetők időben észleljék őket, ezáltal elkerülhetőek a balesetek. KG

AZ ÉRZELMEINKRE HATNAK – Az online csalások lélektana az áldozatok szemszögéből

Az online csalások mindennaposá válásának jelentőségét nem lehet túlbecsülni, az a bűnözés történetében új korszakot nyitott.

A minőségi ugrást azoknak a módszereknek a megjelenése jelentette, amelyekkel az áldozatot már minden vagyonából ki lehet forgatni, sőt adott esetben még hitel felvételére is rábírhadják, melynek összege szintén az elkövetőkhöz kerül. A sértettek pedig csak sorjázanak. A probléma lényege, hogy az áldozatok bár rutinszerűen használják az internetet, ez a rutinjuk azonban gyakran csak technikai jellegű.

A „hogyanall” tisztában vannak, azonban azt, hogy pontosan mit csinálnak, ők maguk sem látják előre. E veszélyes jelenségről szóló napi híradások egyelőre nem készítetnek tömeges önvizsgálatra. A sértettek között vannak, akik fordítóprogramokon keresztül leveleznek idegenekkel, mások a csalók által előadott történetek hatására hozzáférést biztosítanak netbankos, mobilappos azonosítóikhoz, jel-szavaikhoz, amivel végső soron megszegik a bankjuknál aláírt általános szerződési feltételeket.

Mindezek alapján megállapítható, hogy a sértettek nem érzik át kattintásaik súlyát, lehetséges veszélyeit, mert nem tudatosították magukban, hogy az elektronikus banki szolgáltatások



igénybevételével mekkora felelősséget vettek magukra, szemben azzal, ha pénzügyeiket továbbra is bankfiókjukban intéznék a sorszámhűzást követően. A kényelem és a lényegében korlátlan szabadság a bankolás téren veszélyes vizekre vezethet. Amíg ezt nem ismeri fel a társadalom, addig a csalók hatalmas bevételekre fognak szert tenni.

Az első ellenfél, amivel a bankszámlatulajdonosnak meg kell küzdenie, az önmaga. Védtelenül és felkészületlenül áll az online csalókkal szemben, óriási az információs deficitje velük szemben. Amíg ezt a hátrányát nem faragja le, addig esélytelen marad.

Tovább bonyolítja a helyzetet a módszerek sokszínűsége. Erre figyelemmel teljes immunitással csak az az internethasználó rendelkezik, akinek az élet minden területén naprakész a tudása, beleértve a bűnözés által teremtett kihívásokat is. Ilyen emberek azonban csak rendkívül kis számban létezhetnek. A többségről az mondható el, hogy egy

bizonyos körben tájékozott, ami pedig azon kívül esik, abban nem. Itt jön a második nagyon fontos elem, a korlátok felismerése és hogy ami azokon túl van, ahhoz a legnagyobb alázattal és elővigyázatossággal kell közelíteni.

Az online csalások megelőzésében az informatikának (vírusirtó, tűzfal stb.), komoly jelentősége van. Ennek speciális területe a bankbiztonság, mely a legkülönfélébb technikákkal (tranzakciós limitek, kétfélsős azonosítás stb.) törekszik megnehezíteni a bűnelkövetők dolgát, illetőleg mérsékelni az ügyfelek esetlegesen bekövetkező kárát.

A csalók a céljaik elérését neheztítő akadályokat általában úgy kerülnek ki, hogy a „védelmi vonal” leggyengébb láncszemét, az embert veszik célba megtévesztéssel, csellel, fortélyal. Leggyakrabban négy pszichológiai tényezőre alapozzák a sikert.

Ezek mindegyikében közös, hogy rontják a potenciális áldozat tisztánlátását, megnehezítik, hogy higgadt maradjon és gátolják abban, hogy felismerjék az őket fenyegető veszélyt, illetőleg érzékeljék, hogy milyen irányból kell számítani rá.

Forrás: Veszprémi Rendőrkapitányság Bűnmegelőzési kiadványa, 2023. 7. szám

A teljes hírlevél elolvasható Zirc város honlapján, az Aktuális/Hírek menüpont alatt.

Sorsdöntő kérdésekben nyitnak párbeszédet az állampolgárokkal

Lakossági fórumot tartott városunkban Kocsis Máté, a Fidesz frakcióvezetője a nemzeti szuverenitásunk megőrzése érdekében indított Nemzeti Konzultációval kapcsolatban. A rendezvénynek a Zirci Ciszterci Apátság Látogatóközpontjának Gobelin-terme adott helyet.



Kocsis Máté, a Fidesz frakcióvezetője és dr. Kovács Zoltán, térségünk országgyűlési képviselője a Nemzeti Konzultáció lakossági fórumán Zircen

Dr. Kovács Zoltán, térségünk országgyűlési képviselője köszöntötte az egybegyűlteket és a meghívott vendéget, majd moderátorként is közreműködött az esemény során.

Meg tudjuk-e védeni Magyarország szuverenitását? – erről dönthet a Magyarország Kormánya által meghirdetett újabb Nemzeti Konzultáció Kocsis Máté, a Fidesz frakcióvezetője szerint.

Rávilágított, hogy belpolitikai és külpolitikai fronton is vitában állnak, előbbi előzményei a tavalyi évre nyúlnak vissza, amikor idehaza példátlan módon a politikai ellenfelek külföldről fogadtak el finanszírozást, az eddig mindenki által betartott íratlan szabályokat áthágva. Hangsúlyozta, nem szabad kockáztatnunk, hogy tőkés, multinacionális csoportok érdekeinek megfelelően vezessék az országot, hiszen ezzel az önállóságunk, a szuverenitásunk kerülne veszélybe.

Szólt a másik frontról is, melyet az váltott ki, hogy a nemzetállamok tekintélyének, súlyának a rovására a brüsszeli elit megpróbál egy föderális rendszert kialakítani Európában, ezzel szemben a magyar kormány álláspontja az, hogy az Európai Uniónak önálló, erős, egymással együttműködő nemzetállamokra van szüksége, hiszen így tudnak versenyképesek maradni az átalakulófélben lévő világban. Úgynevezett országspecifikus ajánlásokat is kapnak, márpedig számukra elfogadhatatlan, hogy az EU-parlamentben mondják meg, milyen

döntéseket kell meghozni Magyarországon.

Ugy gondolják, hogy változásra van szükség az Európai Unióban, és ilyen szempontból a jövő évi európai parlamenti választás is sorsdöntő lehet. Ennek egyik nyitánya a Nemzeti Konzultáció.

Megtudhattuk, hogy a gazdasági és biztonsági kérdésekkel egyaránt foglalkozó kérdőív papír alapon és online is kitölthető, visszaküldhető. Véleményt lehet nyilvánítani többek között a rezsitámogatás, a kamatstop és az extraprofitadó fenntartásáról, az illegális migrációról, a gyermekvédelmi törvényről és a szomszédunkban

dúló háború mellett sem mennek el szó nélkül. Ez utóbbival kapcsolatban a szónok emlékeztetett, hogy Magyarország fegyverek küldése helyett már a kezdetektől fogva a béke kikényszerítése mellett foglalt állást, a háborús menekültek számára pedig humanitárius segítséget nyújtott.

Kocsis Máté hangsúlyozta, abban hisznek, hogy a közbeszédet uraló, sorsunkról is döntő kérdésekben a két választás között is meg kell kérdezni az embereket. Hozzátette, a Nemzeti Konzultáció egy demokratikus eszköz, és fontos, hogy minél többen éljünk a válaszadás lehetőségével. KG

Tovább javulhat a foglalkoztatottság Veszprém vármegyében

(Folytatás az 1. oldalról)

A program keretében bértámogatást, lakhatási és utazási támogatást tudnak biztosítani a munkáltatók számára, továbbá a vállalkozóvá válás elősegítése is megvalósul, lehetőség nyílik arra, hogy tőkejuttatással is segítsék a vállalkozni szándékozókat. Megújultak a célcsoportok is, ez a projekt a szakképzetlenekeket, a foglalkozást helyettesítő támogatásban részesülőket érinti, illetve azokat, akik a közfoglalkoztatásból kerülnek át az elsődleges munkaerőpiacra, továbbá kísérletet tesznek az inaktív személyek felkutatására is.

A célcsoportok támogatására mintegy 2 milliárd 600 millió forintot fordíthatnak, és csaknem kétezer fő bevonása történhet meg a projekt eredményeként.

Palkó-Kercső Zsuzsanna a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara részéről arról beszélt, hogy milyen lehetőségei vannak a magánszemély eladásra való termelésének, amely már adóköteles tevékenység. Az egyik alternatíva lehet az őstermelővé válás vagy a családi gazdaságok létrehozása. Tisztázta a fogalmakat, őstermelőnek az minősül, aki a saját tulajdonában álló gazdaságban végzi a tevékenységét, míg családi gazdaságot két vagy három, őstermelőnek minősülő, egymással közeli hozzátartozó hozhat létre. Mindkét mezőgazdasági formát a helyi falugazdászok veszik nyilvántartásba. Kitért a helyi termékekre is, amely az őstermelő által előállított alapanyag eladásra való tovább dolgozását jelenti, és hozzáfűzte azt is, hogy a terméknek legfeljebb huszonöt százaléka származhat idegen helyről.

A továbbképzés lehetőségére is felhívta a figyelmet az előadó, hiszen iskolarendszerű oktatásban két szakmát és egy szakképesítést ingyenesen biztosít az állam. A www.ikk.hu weblapon a felnőttképzésről minden információ elérhető és a palyaorientacio.nive.hu oldalról is lehet tájékozódni. A szakmákat kizárólag szakképző intézményben, míg a korábbi ismeretek bővítését szolgáló szakképesítéseket szakképző iskolákban vagy akkreditált oktatóhelyeken lehet elsajátítani.

Horváth Attila, a Pápai SZC Reguly Antal Szakképző Iskola és Kollégium igazgatója (képünkön) ismertette, hogy milyen képzési formákat és szakmákat választhatnak a hozzájuk jelentkezők. Erről a korábbi lapszámunkban közreadott riportban bővebben is lehetett olvasni. A szakképző iskolában és a technikumban is lehetőség van az érettségi bizonyítvány megszerzésére, és ösztöndíjban is részesülnek a diákok.

Szólt a rugalmas tanulási utakról, az úgynevezett „ODM”-ről is, amely egy háromlábos álló program rövidítése. „O”, mint orientáció: egyéves képzéssel segítik az általános iskolát elvégzett, de a pályaválasztást illetően tanácstalan diákokat, hogy milyen irányban folytassák a tanulmányaikat. A „D”, mint dobbantó azoknak a fiataloknak szól, akik valamilyen oknál fogva nem tudják elvégezni az általános iskolát, őket egy változó időszaki oktatás keretében felkészítik az „M”, mint műhelyiskolára, ahol már részsakmát tanulnak, és be tudnak jutni a szakképző iskolába.

Sohasem késő agrárszakmát szerezni, kapcsolódva kicsit az ezt megelőző előadáshoz arra is felhívta a figyelmet, hogy az iskolájukban is elérhető felnőttképzésben a jövő évtől a mezőgazdasági gépész szakma beindítását is tervezik. További kínálatukról az intézmény honlapján lehet majd értesülni.

A fórum során két – a térségben működő – vállalkozás, a Waller-Furnér Kft. és az Alsópere Parkszálló Bt. is bemutatkozott, amelyek a 2014–2020-as költségvetési időszaknak a mostanihoz hasonló programjában vettek részt és nyertek támogatást. (kg)



Karácsony közeledtével útra keltek a város Jó Tündérei

A helyi karitatív szervezetek, szociális intézmények az idei évben is kitettek magukért, hogy szebbé tegyék a nehezebb körülmények között élők ünnepét. Korkép.

Minden eszközzel, még futással is segítettek

Novemberben hirdette meg karitászcsoportunk a karácsonyi adománygyűjtését, ennek eredményeként 85 kilogramm tartós élelmiszer és 310 000 forint gyűlt össze a zirci bazilikában. December 2-án a plébánia karitászcsoportja és az Andante Egyesület második alkalommal rendezte meg a Karácsonyi Mókás Pulcsis Futást, melyen összesen 285 kilogramm tartós élelmiszer gyűlt össze. (A rendezvényről bővebben a következő oldalon olvashatnak – a szerk.)

A már tíz éve segítő „Zirci Anonim Agyal” adománya idén is nagyon gazdag volt és sok finomság került a csomagokba.

Az így összegyűlt és vásárolt tartós élelmiszerekből 76 csomag készült, amit a csoport tagjai és segítői december 16-án osztottak ki. A Vezir-Hús Kft. virsliadománya és a Henkel Magyarország Kft.-től kapott tisztító és tisztálkodási szereket tartalmazó csomag tovább bővítette az adományt.

A Pápai SZC Reguly Antal Szakképző Iskola és Kollégium vendéglátás ágazatban tanulói ezer darab díszített mézeskalácsot készítettek a csomagokba.



Ulrich Józsefné csoportvezető és Csombor Mariann önkéntes az azóta már kiosztásra került csomagokkal (Fotó: Önkormányzat)

Az Országos Katolikus Karitászcsoport „Agyalbatyu” programjához csoportunk is évek óta csatlakozik. Az általános iskola hittanosa mellett a III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és AMI három osztálya is csatlakozott. Nagy szeretettel és örömmel készítették a csomagokat a nehéz körülmények között élő családok gyermekeinek. A középiskolások *Bohon Gabriella* tanárnő segítségével személyesen vitték el és adták át a gyermekeknek, akik nagy örömmel, boldogan fogadták a meglepetéscsomagot.

A karitászcsoport tagjai szaloncukorcsomagot is vittek a Szent Bernát Idősek Otthona lakóinak és a zirci kórház krónikus osztályán fekvő ápoltságainak.

Decemberben négy hátrányos helyzetben élők adományozott tűzfát *Balázs*

István és felesége, Balászné Benkő Erzsébet.

Az Osztrák Lovagos Rendtől kapott játékadományból a csomagozástakor a gyermekek válogathattak, amit boldogan vittek magukkal.

Hálánkat és köszönetünket fejezzük ki minden nagylelkű adományozónak!

Áldott karácsonyt és boldog Új Évet kíván Zirc minden lakójának a római katolikus plébánia karitászcsoportja!

Ulrich Józsefné csoportvezető

Adományosztás után, véradás előtt

A Magyar Vöröskereszt Területi Szervezete is megszervezte karácsonyi adománygyűjtését. *Magyar Lászlóné*, a vöröskereszt vármegyei koordinátora, területi vezető hangsúlyozta, hogy a szervezetüket már tíz éve segítő anonim adományozó az idei évben is kitett magáért, és nyolcvan tartalmas csomagot küldött a rászorulóknak részére.

A vármegyei szervezetük támogatásának és egy szupermarket előtt lezajlott gyűjtésnek köszönhetően további negyven csomag állt össze, így összességében százhusz családnak, illetve egyedülállóknak tudtak segítséget nyújtani. Az adományok osztására a Művelődési Házban került sor.

A csomagok a tartósélelmiszerek mellett a „Segítő Kezek Zirc” Alapítványtól kapott tisztító és tisztálkodási szereket is tartalmaztak, a külsőről pedig a szintén rendszeres támogatónak számító Hubert Csomagoló gondoskodott idén is. Ezenfelül több egyéni vállalkozó sietett a nélkülözők megsegítésére, *Klausz Tibor* és *Klausz Kornél* burgonyát, *Kajtár Sándor* káposztát ajánlott fel.

A területi vezető kiemeli önkénteseik aktivitását és az adományosztásnak helyet biztosító Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB intézménynek is köszönetét fejezi ki.

A vöröskereszt az immár hagyománnyá vált Disznótoros Véradást is megszervezi, ahogy a hirdetésünkben is szerepel, december 22-én, pénteken 13.00 és 17.00 óra között várják a véradókat. Karácsonyi ajándékkal felérő segítségüket disznótoros menüvel hálálják meg és elismerő oklevelekkel is készülnek azok számára, akik már sokszorosan nyújtották karjukat ismeretlen embertársaiknak. KG

Újabb nagy értékű HENKEL-adomány érkezett

November 30-án érkezett meg Zircra a HENKEL Magyarország Kft. nagyértékű adománya a „Segítő Kezek Zirc” Alapítvány részére, mely 9,5 raklapnyi mosószer, öblítőszer, mosogatószer, tusfürdőt és mosogatógépbe kapszulát tartalmazott. Az értéke 9 222 818 forint.



Czirák István és Tóth László, a vöröskereszt önkéntesei átadják a csomagot Seres Zsoltné részére. Jobbról Magyar Lászlóné területi vezető

Az adomány egy részének kiosztása a helyi karitatív szervezetekkel, szociális intézményekkel egyeztetve történik, mint ahogy eddig is. A szervezetek látókörében lévő rászoruló családok, az intézmények ellátottjai, illetve a sürgősségi tevékenységet ellátó szervezetek, így a mentőszolgálat, rendőrség, tűzoltóság kapnak az adományból. Részesültek belőle továbbá a Mozgáskorlátozottak, valamint a Vakok és gyengénlátók térségi szervezetei, a zirci nyugdíjas klub tagjai és helyi intézmények. Az adományból – egyeztetve az adományozó képviselőjével – tartalékokat képezzünk a későbbi esetlegesen nehezebb időkre.

Egy-egy csomagba jutó minőségi tisztítószer, illetve kozmetikum értéke több ezer forint volt.



Nagné Fáró Katalin mutatja a kész erődítménnyel felérő HENKEL-adományt (Fotó: Önkormányzat)

A járás településein élő családok, összességében mintegy 1500 fő részesült az adományból december közepéig. Szeretném megköszönni mindannyiunk nevében az adomány Zircre juttatásáért pályázó – időt, energiát nem kímélő, sok-sok telefonos egyeztetést lebonyolító – helyi lakos munkáját, aki magát nem szeretné felfedni!

Élelmiszermentő akcióban is részt vettünk. Idén 7 092 590 forintnyi élelmiszert hordtunk át és osztottunk ki a rászorulóknak. A Bérestől az alapítvány 320 üveg, 806 080 forint értékű Béres cseppet kapott és 5864 kilogramm ruhát gyűjtöttünk, amiért 293 200 forintot kaptunk. A termékek kiosztásra kerültek, a ruhából befolyt pénzből a fogyatékos csoportunk Siófokra, a pszichiátriai betegek csoportja Majkra, az idősek pedig Tatára mentek kirándulni.

Nagné Fáró Katalin
„Segítő Kezek Zirc” Alapítvány

Folyt. »

Élelmiszergyűjtés és cipősdobozok

Intézményünk, a Zirci Önkormányzati Szolgáltató Központ megalakulása óta másodszer vett részt a Magyar Élelmiszerbank által meghirdetett karácsonyi élelmiszergyűjtésben, illetve idén tavasszal is volt egy rövidebb, kétnapos gyűjtési akció. November 17. és 19. között a Zirc Tesco Szupermarketben voltunk jelen, ahol a vásárlók leadhatták az adományozni kívánt tartós élelmiszereket, édességeket, főzési alapanyagokat, konzerveket. A három nap alatt a tavalyi eredményünket jócskán felülmúlva 889 kilogramm élelmiszert kaptunk. Ehhez biztosított még a „Segítő Kezek Zirc” Alapítvány tisztító- és tisztálkodó szereket. Így több mint száz – a Zirci Járás területén élő – családnak tudtunk készíteni egységcsomagokat, amiket aztán a család létszámától, illetve a gyermekek számától függően kiegészítettünk édességgel, bébiétellel, szaloncukorral és egyéb főzéshez felhasználható alapanyaggal.



A tartós élelmiszercsomagok mellé idén a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal dolgozói által összeállított és felajánlott cipősdoboz ajándékokat, valamint civilektől kapott játékokat is adtunk azoknak a családoknak, ahol egyáltalán nem, vagy csak egészen minimális ajándék kerülhetne a fa alá a gyermekeknek. Ebből közel 120-130 gyermeknek tehetjük szebbé a karácsonyát remélhetőleg.



Ezúton szeretném megköszönni minden adományozónak az önzetlen segítséget, hogy mi is tudjunk segíteni, illetve munkatársaim idejét, energiáját, amivel részt vettek ebben az akcióban. Nem utolsósorban szeretném még megköszönni a közösségi szolgálatot teljesítő fiataloknak is a helytállást és a sok mosolyt, ami – véleményem szerint – nagyban hozzájárult a gyűjtés sikerességéhez.

Koós Kata intézményvezető
Fotók: ZÖSZK

Mozgásba hozták a jótékonyágukat

Második alkalommal került sor városunkban a Karácsonyi Mókás Pulcis Jótékonyági Futásra a Zirci Árpád-házi Szent Erzsébet Katolikus Karitászt és az Andante Egyesület közös szervezésében. Az idei program a résztvevők számában és az adomány mennyiségében is túlszárnyalta a tavalyit.

A rendezvényt *Ottó Péter* polgármester, fővédnök nyitotta meg. Ez utóbbi minősége kapcsán hangsúlyozta, nem volt kérdés, hogy elvállalja, megtisztelő számára a felkérés, hiszen nagyra értékeli a karitászt tevékenységét, amelyet – megjegyezte – a névadó szentjük életének hosszával megegyező időtartam óta, huszonnégyszáz évet vezetnek.

„Feltétel nélkül, sok-sok szeretettel, állandó jókedvvel, mosollyal fordulnak a városunkban és a környéken élő rászorulóknak irányába, és ez a pozitív életszemlélet jelenik meg ezen rendezvény alkalmával is, amelynek nem véletlenül mókás pulcis a mottója, hiszen ezzel is az a céljuk, hogy mindannyiunk lelkébe egy kis örömet, vidámságot varázsoljanak”.

Városunk vezetője a karitatív csoport méltatása után Árpád-házi Szent Erzsébetről is megemlékezett, akinek az életében mindenben túlmutató volt az isteni szeretet, és ezáltal a rászorulóknak iránti elkötelezettsége.

Az esemény fővédnöke köszönetet mondott minden résztvevőnek, akik felajánlásaikkal kicsit boldogabbá teszik a nélkülözők karácsonyát, és végül azt kívánta, hogy „legyen ott a szívekben a sport és az adományozás öröme”.



Gyerekek, felnőttek egyaránt szép számmal vettek részt a második zirci mókás pulcis jótékonyági futáson

A szervezők részéről anya és lánya – *Ulrich Józsefné* karitászt-csoportvezető és *Detre Anita* egyesületi elnök – is köszöntötte a résztvevőket, örömeiket fejezték ki, hogy ennyien meghallották a hívó szót. Köszönetet mondtak valamennyi adományozónak, továbbá a Patkó Vendéglőnek és *Navratyl János*nak, aki a mókás futást szimbolizáló matricákkal és sárga kendőkkel támogatta a rendezvényt.

Kiemelték, hogy a III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola az idei évben is aktív volt *Bohon Gabriella* testnevelő tanár lelkes szervezőmunkájának köszönhetően. Utólag megtudhattuk, hogy 150 kilogramm adománnyal járultak hozzá a rendezvény sikeréhez.

Csillogó szemekkel ajándékoztak a gyerekek szüleikkel együtt, sok kosárkát megtöltött az emberek jótékonyága, együttes erővel cipelték a férfiak a gimni által jól megrakott kartondobozokat a karitászt piros színében pompázó fehér sátor alá. Az önkéntesek sem maradtak adósak, a tőlük megszokott szeretet körítésében meleg teával, zsíroskenyérrel, szaloncukorral kínálták az érkezőket.

Borsos-Rottenbücher Anita vezetésével közös torna előzte meg a futást, és miután jól bemelegedtek az izmok, és megtapadtak a szívek körül a matricák, elindult a csapat egy körre a belterületi kerékpárúton. Volt, aki futva, volt, aki sétálva teljesítette a távot – még egy kutyus is feltűnt gazdájával a jótékony lelkek között –, akinek pedig kedve tartotta, újabb kilométereket róhatott le.

A jóleső mozgást követően lehetőség volt még egy kis közös teázásra, beszélgetésre a rendezvény bázisán.

Lélekben meghosszabbítani az Istenre hangolódás idejét

„Érezétek és lássátok meg, hogy jó az Úr, boldog ember az, aki ő benne bíz” – *Vecsey Katalin* református lelkész az első adventi gyertyagyújtáson azt az ígét idézte a Zsoltárok könyvéből, mellyel gyülekezetük elmúlt tizenöt évéért is hálat adtak az év végén.

Ahogy fogalmazott, advent – jó értelemben véve – jelentősen igénybe veszi az érzékszerveinket, hiszen a várakozással együtt járó illatok, finomságok, fények, dallamok az év többi részéhez képest jóval intenzívebbek ilyenkor, erősebb hatást gyakorolnak ránk, melegséggel, jóleső érzéssel járnak át, a béke és szeretet idilli hangulatával töltenek el, ezért szeretnénk meghosszabbítani, tartósítani is ezt azt állapotot, ha lehetne.

„Annál is inkább, mert az adventi időben, sőt ekkor még fokozottabban az a fajta kettősség szorongat bennünket, hogy a naponkénti rohanásunk közepette szükséges lenne megállnunk, lelkünknek, testünknek pihenni. Az adventi időszak a szépsége, meghittsége mellett az év egyik legfelfokozottabb, legsűrűbb és legnyüzsgőbb időszaka, karácsonyig mindennel el kell készülnünk. Ugyanakkor pedig a lelkünk érzi jól, hogy az advent az elcsendesedés, a megállás, a lenyugvás, a lelki előkészület, az Istenre hangolódás elkészített ideje” – fogalmazott az ünnepség szónoka.



Hozzátette, ez teszi a Jézus Krisztus eljövételére való várakozásunkat igazán és tartósan meghitté, tartalmassá. „Az illatok, az ízek, a fények, a dallamok, amelyek ilyenkor feltöltötenek bennünket és jólesnek a lelkünknek, rövid idő után elillannak. Isten Jézus Krisztusban testet öltött, közénk érkezett szeretete azonban velünk marad, velünk jön évezredek távlatából. És milyen nagy szükségünk is van erre a testünkre, lelkünkre, egész lényünkre befedő, betakaró, védelmező isteni szeretetre, hiszen gyógyít, vigasztal, épít, új utakra indít, reménnyel tölt el, nem utolsósorban Isten felé is elindít és egymás felé is odafordít”.

Vecsey Katalin református lelkész arról is beszélt, hogy az adventi jövőmenésünk során sokszor látjuk egymás hátát az üzletekben kigyózó sorokban várakozva. Milyen nagy ajándék – fűzte hozzá –, hogy Isten szeretetével, hozzánk való jóságával egymás felé fordulhatunk. Felhagyhatunk a haraggal, megbocsáthatunk, békejobbot nyújthatunk, egymásnak segítségére



A Bakonyi Finnbarátok Köre Egyesület és az Erdélyi Baráti Kör Egyesület műsora a második gyertyagyújtáson

lehetünk, és erről a végtelen és érthetetlen jóindulatról szól a karácsony is.

„Az advent kezdete indítson el minket azon az úton, amelyen először vagy újra megérkezhetünk, odatalálhatunk Istenhez, elmerülhetünk az ő jóságában, és az oly sok emberi gyarlóságunkat feloldó szeretete által az egymáshoz vezető utat is megtalálhatunk”.

Ha reménykedünk, a legértékesebb ajándékot kapjuk jutalmul

A második adventi gyertya meggyújtása alkalmából *Pápicsné Jakab Johanna Júlia* evangélikus lelkész arra hívta fel a figyelmet, hogy az adventi időszakban milyen sok örömdetes dolog történik velünk, ugyanakkor azt is hozzátette, hogy a kevésbé jó dolgok is el szoktak jönni ilyenkor hozzánk: aggodalom a fűtési szezon kérdései körül, számolgatás a decemberi költségek felett, szembesülés a korai sötétedés nyomasztó érzésével, gondolkodás a magukra maradtak, bajbajutott embertársaink megsegítésén.

Ezért hangsúlyozta, a remény lángja úgy csillan fel számunkra, mint a szabadító vigasztalás, ami levez rólunk minden nyomasztó terhet, megold minden emberileg megoldhatatlannak tűnő kérdést. Az aggodalmaink sötétségét pedig dicsőséges fényével ragyogja be. Azt is hozzátette, hogy a reménységünknek jutalma van, ha a minden kevésbé örömdetes dolog ellenére is meg tudunk maradni az Istenben való hitünkben, és ez a tőle kapott ajándék fontosabb és értékesebb minden másnál.

„Néha hamarabb feladjuk, mint kellene, néha hamarabb gondoljuk azt, hogy a remény lángja kialszik, mint ahogy valójában történik, és éppen ezért van nekünk reménységünk, ezért kell meggyújtanunk a remény gyertyáját. Aki ezt nem felejt, aki minden megpróbáltatás ellenére erre támaszkodik, az nem fog majd csalódn.



Elérkezik számára az az örömteli dicsőséges hang, amiről Ézsaiás próféta ír.”

Éppen egy mentőautó szirénája sikoltott fel a zirci estében, amikor a lelkész asszony azt mondta: „Eljön az Úr, aki meggyógyítja a beteget.” Majd sorolta tovább: felkarolja a magányosokat, beszélget a kirekesztettekkel, megbocsát azoknak, akik őrlődnek valamilyen kérdésen, megmutatja a lehetőséget a mi lehetetlen helyzeteinkben. „Ha tudomást veszünk arról, hogy hozzánk érkezik, a világ, amiben élünk, sokkal jobb helyé válhat. Méltóbbá arra a címre, ami miatt azt tanuljuk a hittanórán, azt olvassuk a Szentírásban, hogy az Isten országa közöttünk van. Benne minden megváltozhat, akár általunk is.”

Utalt arra, hogy az ünneplők között is többek kezében ég a méces, majd hozzáfűzte, így visszük mi is tovább ezt a lángot haza, a munkahelyünkre, iskolába, óvodába, és méltóbbá, jobbá válhat általunk is a világ. „A szükségben segítséget nyújthatunk, a családban békeséget teremthetünk, a gyermekünket önmagához mérten, hálásan értékelhetjük, a megdölgatlan bántások mögött megláthatjuk az okot, amire talán megoldást adhatunk. Változást hozhatunk kis és nagy közösségeinkben egyaránt” – hangsúlyozta ünnepi gondolatai között *Pápicsné Jakab Johanna Júlia*.

Összeállításunk a következő oldalon folytatódik.

Az öröm érzése járta át Zircen a Mindenki Karácsonyát

„Örüljétek az Úrban szüntelenül! Újra csak azt mondom, örüljétek. Az Úr közel van” – Pál apostolnak a filippiekhez írt leveléből idézett *Huszár Lőrinc* plébános atya a harmadik adventi gyertya meggyújtása alkalmából. Hozzátette, ezt hallva talán még legyinthet is az ember, látva a világ jelenlegi állapotát és gondolva az aggasztó jövőre, nincs sok okunk az örömrre.

„Isten közelsége? Azt talán néha-néha átérzi az ember, de mintha az lenne még a hívó embernek is a tapasztalata, hogy Isten világa olyan távol van a mindennapjainktól. Pedig nincs távol, sőt nagyon közel van hozzánk, Isten üzenete, az örömrre való felszólítása hatoljon át kérés szívére, lelkünkön, és hagyjuk, hogy egy kicsit felmelengetse!” – fogalmazott.

Azt javasolta, hogy kérdezzük meg magunktól: Tudok-e örülni? Családtagjaimnak, annak, hogy van hol laknom, van mit ennem, vannak, akikhez tartozhatok. Tudok-e örülni a másik jelenlétének, sikerének, örömeinek? Tudok-e előre örülni az ünnepnek, mindazon jónak, ami majd az ünnepel jár? Tudok-e örülni annak, hogy egyáltalán vagyok, létezem?

„Ha ezekre a kérdésekre igennel tudunk válaszolni, akkor nagyon közel van hozzánk az Isten, aki még nagyobb, még több örömet akar nekünk ajándékozni” – e gondolatok mentén gyújtotta meg a harmadik gyertyát az adventi koszorún a plébános atya.



Nagy Andrea, a Zirci Ciszterci Apátság Látogatóközpontjának vezetője arra hívta fel a figyelmet, hogy a programok miatt bőven lehet ok az örömrre, és egyúttal a hála is, hiszen az adventi gyertyagyújtások mindegyike, de kiváltképp a harmadik alkalom egy páratlan összefogás eredményeként valósulhatott meg.

Köszönetét fejezte ki mindenkinek, aki idejét, energiáját, munkáját nem sajnálva csatlakozott a rendezvényhez, hogy segítse ezt a napot szebbé, örömtelibbé tenni. Külön köszönetet mondott a Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB minden munkatársának, hogy az apátság partnereként részt vettek az adventi szombatok előkészítésében, szervezésében és lebonyolításában.

A Hédl család a traunsteini és surbergi barátokkal karöltve megszervezte a Mikulás érkezését, amely több mint négyszáz ajándécsomagot osztott szét a gyerekek között. *Kondoráné Lehel Ágota*, *Szurgyi Zsuzsanna* és *Litter Beáta* önkéntesek vezetésével kézműves foglalkozásokra került sor, a Zirci Országzászló Alapítvány és *Kapros Ferenc* pedig állatsimogatóval kedveskedett a gyerekeknek. A hittanos gyerekek előadása, a Belvárosi Betyárok ünnepi gyermekműsora és *Fizl Kata* kerekítő foglalkozása még tartalmasabbá tette a harmadik gyertyagyújtás ünnepét, egyben a Mindenki Karácsonyát.

ZIRCIEK ADVENTJE

Az adventi gyertyagyújtások ünnepi Kövi Szabolcs zenész koncertjével, dr. Csókay András professzor előadásával és tanúságtételével, hittanos gyerekek előadásaival, a Bakonyi Finnbarátok Köre Egyesület, az Erdélyi Baráti Kör Egyesület ünnepváró műsorával, családi kézműves foglalkozásokkal, közreműködő szervezetek szeretetvendégségével váltak teljessé. A rendezvénysorozat a Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB és a Zirci Ciszterci Apátság Látogatóközpontjának főszervezésében, sok önkéntes közreműködésével valósult meg.

Közös a felelősség az egészségügyi ellátás minőségében

Dr. Vermes Tamás, a Zirci Erzsébet Kórház-Rendelőintézet főigazgatójának üzenetével gyűlt meg a harmadik gyertya a Veszprém Vármegyei Csolnok Ferenc Kórház adventi koszorúján.

Az öt egészségügyi intézmény – a Veszprém Vármegyei Csolnok Ferenc Kórház, az Ajkai Magyar Imre Kórház, a Tapolcai Deák Jenő Kórház, a Zirci Erzsébet Kórház, valamint a Pápai Gróf Esterházy Kórház – közös szervezésében, hagyományteremtő szándékkal életre hívott gyertyagyújtó ünnepségen *dr. Tőreki-Vörös Ibolya*, a Veszprém Vármegyei Csolnok Ferenc Kórház főigazgatója köszöntötte az egybegyűlteket. A zirci intézmény részéről jelen volt *Kuzman Ágnes* ápolási igazgató is.

-Advent döntően a magunkban való elmélyülés időszaka, de mások igényeiről, szükségleteiről is fontos ilyenkor megemlékezni – hangsúlyozta *dr. Vermes Tamás*, a Zirci Erzsébet Kórház-Rendelőintézet főigazgatója, aki a felelősség kérdése köré fűzte ünnepi gondolatait.

Kifejtette, hogy az egészségügyi ellátás biztonsága, minősége valamennyi szereplőnek a közreműködésén múlik. A legfontosabb ugyanakkor az egészségügyi dolgozók felelőssége, hiszen ők a bajmegállapításban, a bajok kezelésében, és a gondozásban is döntő szerepet



Dr. Vermes Tamás főigazgató ünnepi gondolatai

játszanak. Kiemelte az ápolás szerepét, hiszen a gyógyítás mellett a megfelelő bánásmódon is múlik, hogy milyen érzésekkel távoznak a betegek a kórházból.

Hozzátette azt is, hogy a kórházaknak, klinikáknak, ápolási intézményeknek is megvan a maguk felelőssége a gyógyulásban, gyógyításban, hiszen ők adják azt az infrastruktúrát, amiben ezt a tevékenységet az egészségügyi dolgozók hatékonyan és jól végre tudják hajtani. Ezen kívül még fontos szerepük van a dolgozók képzésében és továbbképzésében, továbbá a minőség ellenőrzésében és a betegjogok érvényesítésében.

Nem utolsósorban a mindenkori tulajdonosnak is szerepe van a minőségi egészségügyi ellátásban. Az ő feladata elsősorban a struktúra biztosítása, a feladatok kiosztása a különböző intézmények között, a progresszivitások meghatározása, és természetesen a megfelelő finanszírozás ehhez.

Végül beszélt arról, hogy az emberek is tehetnek a saját egészségük megőrzése érdekében azzal, hogy egészségesebb életmódot folytatnak és rendszeresen részt vesznek a szűrővizsgálatokon. Az ellátottaknak is felelősségük van a saját gyógyulásuk érdekében, meg kell érteniük, hogy mi a betegségük, együtt kell működniük az őket gyógyítókkal, megfelelő információkkal kell rendelkezni ahhoz, hogy jó döntést hozzanak a sorsukról a kezelőikkel, orvosaikkal konzultálva.

„Minden szereplőnek nagyon fontos szerepe van, nem lehet senkit kiemelni, egyik a másik nélkül nem működik jól, csak így válhat teljessé az a folyamat, amelyet úgy hívunk, hogy egészségügyi ellátás” – ezekkel a gondolatokkal kívánt békés, meghitt karácsonyt, egyúttal boldog és sikeres újévet mindenkinek a zirci kórház főigazgatója.

Az ünnepi gondolatait követően a zirci kórház által felkért III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola örvendeztette meg a közönséget komolyzenei műsorával, közreműködtek *Báttonyi Zsófia*, *Tarcsay Beáta*, *Varga Áron* tanárok, *Sárosy Boróka*, *Lázár Hanna* és *Magosi Eszter* diákok. A házigazdák ajándékkal köszönték meg a fellépést, *Bőjti Henriett*nek, a zeneiskola vezetőjének szóban is köszönetüket fejezték ki azért, hogy rendelkezésre álltak.

Az ünnepséget két dal zárta keretbe *Mosonyi Orsolya* előadásában.

Még egy ilyen falu a mesében nincs!

Már szinte elmaradhatatlan a mézeskalácsfalusi Zirc adventi időszakában. A Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház az idei évben is várta az alkotásokat, ezúttal a mesék és mitológiai lények témájában. A felhívás elérte a hatását, mesebeli látvány tárul a Dubniczay-terembe látogatók elé.



Marton Károly nyitotta meg a zirci mézeskalácsfalusi kiállítást

Az ünnepélyes megnyitón elsőként dr. Vida Beáta, a házigazda intézmény igazgatója köszöntötte az egybegyűlteket. Mint mondta, öröme szolgálni, hogy az idei évben is sor kerülhetett a mézeskalácsfalusi kiállítás megnyitójára. Köszönhető mindez annak, hogy a mai napig vannak, akik vállalják a mézeskalács elkészítését, amely nem is olyan egyszerű, mint azt esetleg gondolnánk.

Kissé rendhagyó módon nyitotta meg a kiállítást Marton Károly, az alkotóház vezetője, aki az édes házikók mellől két tanyára kalauzolta el a közönséget, néprajzos ismerősétől hallott történetet osztott meg a hallgatósággal. Egyszer volt, hol nem volt... - kezdhethetnénk, de a mesével ellentétben nagyon is valóságos

képet festett le egy idős nénről és egy idős bácsiról, akik nem messze egymástól, egyedül éldegéltek, miután mindketten elvesztették a párjukat. Közelgett a szeretet ünnepe, és már nem volt kit megajándékozniuk, így hát egymástól teljesen függetlenül elhatározták, hogy a gondjaikra bízott állatoknak szereznek örömet azzal, hogy a legfinomabb takarmányt adják nekik karácsonyra. Az elbeszélésekből az is kiderült, szinte érezték a jószágok, hogy valami különleges vár rájuk, az pedig felért a hála és a köszönet jelével, ahogy habzsolva, jóízűen fogyasztották a szeretettel adott csemegét.

A szívhez szóló történetet követően az alkotóház vezetője köszönetet mondott mindazoknak, akik

alkotásukkal hozzájárultak a hetedik zirci mézeskalácsfalusi létrejöttéhez.

Lehet, hogy az idei mézeskalácsfalusi kevésbé sűrűn lakott, mint a korábbi évek tésztából formált lakóközösségei, de így is tele van étellel: a hólepte rókaveremből Vuk és Karak kacsingat kifelé, és akkor sem húzódnak vissza, amikor emberek sokasága érkezik az otthonuk közelébe. A 23-as szám alatt a Minyonok laknak, egyikük éppen a kéményen nyújtózkodik, szomszéd-ságukban, a hegytetőre épített kastély portáján Harry Potter tűnik fel a varázsbotjával. Ha már mézeskalács-házikók, akkor természetesen a Jancsi és Juliska történetéből ismert boszorka sem hiányozhat a fekete macskájával, és a Mátra alján élő öreg néne is itt gyógyítja őzikéjét.

A meséktől, mitológiától szintén nem idegen sárkányt is megformáztak az alkotók, hol a királyfival, hol egy táltosparipával mutatkozik, többek között csodaszarvas, kerekerdő, égigérő fa is szépíti a mézeskalácsfalut, amelyet a házigazdák jó szokásukhoz híven ünnepi fényekbe öltöztettek.

Városunk mesevilágához magán-személyek és közösségek – közöttük családok, intézmények, civil szervezetek – egyaránt hozzájárultak, örömet szerezve mindannyiunknak a várakozás időszakában. KG

A soproni háztetőktől Dél-Indiáig

Boross László fotográfiáiból nyílt kiállítás a Városházán vetített képes előadással egybekötve az „Egzotikus világok” sorozat részeként.

A kiállítást Ottó Péter polgármester nyitotta meg. Felidézte gyermekkori élményeit, amikor egy általános iskolai osztálykirándulás alkalmával először találkozott az önálló fotózás műfajával: egy egész tekerics film megtelt a Tűztoronyból megörökített környékbeli háztetőkkel. Az előhívott képeket nézegetve szüleitől azt a tanácsot kapta, hogy azért máskor gondolja meg, mikor nyomja le a gombot.

Hangsúlyozta, egy jó fotóhoz mindenképp kell egy megfelelő témaválasztás, amely lehet az adott kiállítás tárgya vagy éppen a soproni háztetők, és kell egy jó fotós is, aki a pillanat varázsát úgy tudja elkapni és átörökíteni, ahogy arra kevesen képesek köztüünk. „Boross Lászlónak megvan az az adottsága, az a tehetsége és az a kíváncsisága, ami egyrészt jó fotóssá teszi őt, másrészt pedig egy világiáró ember, aki olyan egzotikus országokba jut el, ahová a jelenlévők közül nagyon kevesen”. Városunk vezetője méltatta a kiállító tartalmát, precizitását, most is már két órával a program kezdete előtt megérkezett, hogy technikailag is felkészüljön az előttünk álló utazásra.

A bevezetőben elhangzott az is, hogy ez év tavaszától India a Föld legnépesebb országává lépett elő, több mint 1,4 milliárd lakosa van, ezzel beelőzte Kínát. Lakosainak az ötven százaléka harminc éven aluli, ami gazdasági fejlődési potenciált is jelenthet a nagyrészt szegénységben élő ország számára.

Azt pedig már az előadótól tudtuk meg egy térkép vászonra vetítésének kíséretében, hogy India kiterjedésére nézve sem kicsi, Magyarország harmincöttször elférne a területén. Tamil Nadu és Kerala – számunkra kissé „kínai” a két kifejezés, amely a Zircről indulva felkeresett tagállamokat sejteti a világ népességtábláján élre álló ország déli tekéjén. Itt bolyongtunk jó egy órán keresztül, gazdag fotóanyaggal bepillantást nyerve a hindu istenhittel átszőtt távoli kultúrába: előljáróban megtudtuk, hogy ezt a vallást



Az egzotikus tájak mellett sok mosolyt is elhozott Boross László Indiából

felvenni nem lehet, erre születni kell, a templomokba pedig szigorúan cipő nélkül juthatunk be. Uralták a prezentációt a háromistenség szobrai, amelyekkel hitüknek hódolnak az ottaniak és feltűnt az általuk szentállatként tisztelt tehén is, amelyet nem szabad a mézszárszékre vinni.

Életképeket is felvillantott az indiai utcákról Boross László, lerítt, hogy nem éppen a higiénia melegágyai, az embertömegeből ugyanakkor nagyon sok mosolyt kapott a turista lencséje, örömmel fotózkodtak a járóelők. Szinte csodával felérő módon sziklából faragott építményeket is megismerhettünk kirándulásunk során, amelyek ugyan nem templomok, mégis egyfajta „hirdetőfalként” szolgálnak az istenábrázolásokhoz. A hivatal folyosójáról már ismert szépség is megmutatta magát a vásznon, az pedig tán örök rejtély marad, hogy mit csinált az az öreg hölgy a lagúna közepén egy bambuszbottal.

A soproni Tűztoronyból indult ez az este és valahol egy tengerparti világítótoronyban ért véget, ahonnan elképesztő panoráma tárult a közönség elé. Nem sokkal később a távolban lebukott India világító égiteste, és hosszas taps kísérte a naplementével záruló újabb felejthetetlen utazásunkat. (kg)

Zirci önkéntesek tevékenységét ismerték el Veszprémben

(Folytatás az 1. oldalról)

Az Agóra Veszprém Kulturális Központban megtartott díjátadón *Varga Endre*, a szervező és a pályázatot kiíró Veszprém Megyei Civil Hálózatért Közhasznú Egyesület elnöke köszöntötte a megjelenteket, ünnepi beszédet *Vörösmarty Éva*, a Veszprém Vármegyei Közgyűlés alelnöke mondott.

Mindkét kategóriában egy-egy díj került átadásra, és valamennyi jelölt oklevelet vehetett át. Detre Anita, városunk polgára „Az év Veszprém vármegyei ifjú önkéntese” kitüntetésben részesült. Méltatásában elhangzott, hogy a tavalyi évben alakult Andante Sport, Oktatási és Kulturális Egyesület elnöke és egyik legaktívabb tagja, önkéntes tevékenysége azonban ennél jóval korábban nyúlik vissza.

A környezetbarát és közösségi közlekedést népszerűsítő Európai Mobilitási Héten a segítő közreműködésére a kezdetektől fogva számíthat az önkormányzat. Precíz adminisztratív munkájával hozzájárult a programsorozat keretében megvalósuló sportversenyek zavartalan lebonyolításához, majd idővel a szervezésből is kivette a részét, kreatív ötleteivel színesebbé téve a rendezvényeket.

Korunk egyik legégetőbb problémája a fenntartható közlekedésfejlesztés kérdése, és egyre elszántabban áll ki emellett, hogy minél többen válasszák a környezetbarát járműveket. Ennek ösztönzésére szervezi meg egy országos kampányhoz csatlakozva évről évre a „Bringás Reggeli” programot, látványfelvonulásokat tartanak a városban, biciklis túrákat szerveznek, a Bringás Vándortábor keretében hazánk különböző tájait keresik fel az iskolásokkal. „Motorja” volt az egyesületük által eredményesen megvalósított kerékpáros szemléletformáló programnak.

Kiemelték továbbá, hogy a fejlesztőpedagógus hivatását is nagyon jól használítja az önkéntes munkája során, emellett az egészségmegőrzés és a családból örökölt karitatív szellemiség is



A díjazott és az elismerő oklevélben részesülő további zirci jelöltek közös csoportképe

megjelenik sokoldalú tevékenységében: erre a legjobb példa a tavalyi évben életre hívott és a program sikerén felbuzdulva idén újra megrendezett „Karácsonyi Mókás Pulcisz Jótékonyági Futás”, amely a közös mozgás öröme mellett egyfajta segítségi módja a városban élő rászorulóknak.

„Az év Veszprém vármegyei önkéntese” díj is a Magas-Bakonyba került, ezt a szintén zirci kötődésű *Varga Antal* érdemelte ki lakhelyén, Olaszfaluban végzett kiemelkedő önkéntes tevékenységéért.

Ebben a kategóriában elismerő oklevelet vehetett át Zircről *Müllerné Wenczel Rita*, *Szemmelveiszné Pécsi Ildikó* és *Ulrich Józsefné*. (kg)

KÖLYÖKKUCKÓ

A Kiskalász, a Mikulás és a Kivievő Csipi

Két előadóval érkezett a zirci Városházára a Kiskalász zenekar, hogy megtartsa Mikulás-váró koncertjét. A gyerekek aktivitásának köszönhetően azonban sorra egészültek ki új tagokkal, végül egészen összeszokott csapatá váltak, és egy nem mindennapi show-műsorral rukkoltak elő.

Kiváltságos helyzetben voltak a gyerekek, hiszen december 6-án nemcsak a Mikulás, hanem a havazás is megérkezett, sőt az sem kizárt, hogy maga Szent Miklós püspök öltöztette fehérbe a bakonyi tájat.

Érdeklődött is *Szakács Ildikó* műsorvezető a szülőkkel, nagyszülőkkel érkező ifjúságtól, hogy melyikőjük élvezte már ki a hó szépségeit és örömeit, s bizony sok kéz lendült ekkor a magasba.

A szánkók nemcsak a kinti játékok során, hanem a Kiskalász zenekar egyik első dalában is előkerültek, *Varga Bori* (ének, fúvós hangszerek) fel is elevenítette eplényi emlékeit, és mintha tényleg a domboldalon csúszkáltak volna lefelé, úgy sikított a gyereksereg, amikor erre az előadó jelt adott.

Sántha Gábor (ének, gitár) invitálására Hepe-hupa városába is



elutaztak, persze csak miután ügyesen megfejtették, hogy Bori éppen egy pók mozgását utánozza. Összeszámlálták, hány látogatója van a madáretetőnek, segítettek hóembert építeni és közösen fel is öltöztették: Kíra a répát, Zselyke a kék színű fazekat, Kolos a köveket, Balázs a kabátot, Kornél pedig a piros salát adta hozzá, majd, amikor már a seprűt is a kezében tartotta, a beérkező szavazatok alapján elkeresztelték Kivievő Csipinek.

Nem volt kérdés, hogy szeretik-e palacsintát a gyerekek, egymás kezét fogva tekeregtek a széksorok között, akik ülve maradtak, azok pedig kórossá alakultak az édes finomságról dal refrénjéhez. Olyan ügyesen működtek közre, hogy az előadó páros ígérte, foglalnak nekik helyet az együttes jövő évi turnébuszában. Bár ekkor még a Mikulás sem érkezett meg, már a Jézuskának is elébe mentek és egy szaxofon elővarázsoltta az énekkar újabb aktív közreműködésével a „Kis karácsony, nagy karácsony”-t.

Az énekesnő egy ugrálókötelen versenyre is kihívta az „apró népet”, nem sejtve, hogy ebben a városkában bizony

nagy hagyománya és sikerei vannak ennek a mozgásformának. Győztest végül nem lehetett hirdetni, mert minden kis lábikó szaporán emelkedett a levegőbe. A zirci zenekola jó híre viszont eljutott a Kiskalászhoz, alapítottak is gyorsan egy zenekart, nem mindennapi szereposztással: hegedűn például egy krokodil játszott, az oroszlán gitározott, a zebra zongorázott, amikor pedig a lajhár szólalt meg, egészen lelassult az állatkerti dal, hogy aztán újra sebesebb tempóra kapcsoljanak.

Egy mulatósnótával egészen tetőfokára hágott a hangulat, amikor pedig felhangzott a „Hull a pelyhes”, hamarosan a Mikulás is betoppant a terembe, oldalán két krampusszal. Szokásához híven a „kettes helyi járattal” érkezett, mert mint megtudtuk, a szánja a nagy télben sajnos defektet kapott.



A nagyszakállú kedvenc minden gyermeket megajándékozott, volt, aki még énekelt is neki. Kísérőit pedig rendre intette azért, amiért képesek voltak minden ok nélkül virgácsokat is kiosztani. KG

Azok a régi nóták még mindig milyen szépen szólnak!

December 12-én töltötte be 90. életévét **Boros Istvánné**, a Szent Bernát Idősek Otthona lakója. A jeles alkalomból **Ottó Péter** polgármester köszöntötte az ünnepeltet.

Városunk vezetője az ismerkedést követően tolmácsolta **Orbán Viktor**, Magyarország Miniszterelnökének jókívánságát az emléklapról, majd a virággal együtt átnyújtotta azt a szépkorba lépő Erzsébet néni részére. A köszöntésen jelen volt az ünnepelt lánya, **Nagy Tiborné**, továbbá **Takács Réka**, a Szent Bernát Idősek Otthona igazgatója és az intézmény két munkatársa.

Boros Istvánné Bakonyicsernyén született 1933. december 12-én. Lassan négy éve, hogy a zirci Szent Bernát Idősek Otthonában él. Meséli, hogy egészen fiatalon, szinte saját elhatározásból indult el a bakonyi kislaluból a fővárosba, hogy kisgyermekgondozónak tanuljon. A szakmájában helyezkedett el, előbb öt évig Koplón, majd Mórton gondozta a bölcsődés gyermekeket. Később az óvodai konyhán dolgozott szülőfalujában, és ezen a munkahelyen köszöntöttek rá a nyugdíjas évek 1988-ban.

Nővérrel együtt énekelt a bakonyicsernyei bányász citerazenekarban, majd az énekkarban, és most, az ünnepi alkalomból is többször dalra fakadt. Az intézményben is ő a hangulatfelelős, megszépíti a teadélutánokat a hangjával, másoknak is meghozza a kedvét az énekléshez. Egyhamar beilleszkedett és



Boros Istvánné Erzsébet néni tartja a kezében az emléklapot, mellette Ottó Péter polgármester, az asztalon az ünnepi torta

mindenkihez kedvesen viszonyul az Otthonban. Emberközpontúságát, szeretetét – mellyel hivatásában a gyerekek iránt viseltetett – lakótársai és a gondviselői is megtapasztalhatták, a mindig mosolygós Erzsébet néni nagyon jó hatással van a Szent Bernát Idősek Otthonának közösségére.

Négy gyermeke közülük ketten sajnos már nincsenek az élők sorában. Öt unokával és ugyanennyi dédunokával büszkélkedhet. Családjá közel van hozzá, lánya heti rendszerességgel látogatja őt.

Zirci értékek a diákok szemével

Helytörténeti, közösségi vlog indul karácsony előtt a YouTube-on **ZircTube** néven városunk diákjainak közreműködésével.

A Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa programhoz kapcsolódó kisléptékű közösségi pályázati lehetőséghez, „Mini-pályázathoz” csatlakozott intézményünk, a Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB, mely a helyi közösségi és kulturális élet önszerveződő programjait támogatja.

A fiatalok bevonásával, aktív közreműködésével készül a videós bloggal az általános iskola felső tagozatosait és a középiskolásokat szólítottuk meg, kíváncsiak voltunk arra, hogy milyennek látják ők a Bakonyi fővárosát, hogy tekint egy tinédzser Zirc-re, mi jelent értéket a z-generáció és az alfa-generáció számára?

A felhívást az intézmény Facebook-oldalán, a zirci televízió hírműsorában tettük közzé online, valamint plakát is készült, melyet az oktatási intézményeken kívül Zirc legforgalmasabb helyein is elhelyeztünk.

Az első workshopon a III. Béla Gimnáziumba látogattunk, ahol a médiafakultációs diákok kérésére



Folyik a stúdiómunka Bartus Marcel kisdíjakkal (Fotó: Wolf Sarolta)

személyesen is beszélünk a projektről, a helyi televízióban folyó munkáról, és feltérképeztük a diákok érdeklődését.

A beszélgetésnek köszönhetően többen is csatlakoztak a projekthez, és **Kúsz Kata** tanárnő vezetésével elindult a projektmunka. Két kisfilm készül azokról a helyekről, melyeket a diákok valamiért szeretnek, ahol jól érzik magukat, ami valami különlegeset jelent a számukra. Az egyik kisfilm „főszereplője” a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem Építészeti Intézete által, a gimnázium udvarán felállított Foliorium névre elkeresztelt pavilon, ami nem csak alternatív oktatási

helyszínként működik, hanem akár művészeti programoknak, kiállításoknak is otthont ad. Jelen esetben látványos forgatási helyszínként szolgált, ahol a közösen kiválasztott zenére táncol két diáklány, akik saját maguk alkották meg a koreográfiát. A forgatás a pályázati támogatásból megvásárolt Sony ZV-E10-es vlogkamerával és drónnal zajlott két napszakban, kihasználva a pavilon látványos alakját, megvilágítását.

A gimnazisták másik csoportja a zirci vasútállomásban látta meg a helytörténeti érdekességet, s ott forgatták kisfilmjüket.

A projekthez csatlakozott egy általános iskolás ötödik osztályos tanuló is, aki a zirci apátságot szerette volna megmutatni a nagyvilágnak.

A készülő kisfilmhez háttéranyagot gyűjtött és a tévések segítségével együtt felvételeket készített. Közösen kiválasztották azt a zenét, ami a legjobban passzolt a felvételhez, majd rövid narrációt olvasott fel Zirc legismertebb látványosságáról. Az így rögzített hanganyagból, zenéből és filmből végül megszületett egy hangulatos kisfilm, ami talán kedvet csinál majd más diákoknak is Zirc-re látogatni.

Szalontay Szilvia

ZIRC ÉS VIDÉKE PRO URBE-DÍJAS KÖZÉLETI LAP

Felelős kiadó: Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB
(8420 Zirc, József A. u. 1.) **Adószám:** 15569499-1-19
Telefon: +36 88/593-810 **E-mail:** zivi@zircultura.hu
ISSN szám: ISSN 1215-4156 (Nyomtatott), ISSN 2631-0163 (Digitális)
Szerkesztő munkatársak: Kelemen Gábor, Csaba Lilla
Az újság példányonkénti ára: 200,- Ft. Előfizetési díj félévre (12 lapszám) 2.400,- Ft, egy évre (24 lapszám) 4.800,- Ft.

Megrendelhető a kiadónál, a www.zircultura.hu honlapról letölthető formanyomtatvány kitöltésével.